



积极扩大内需 增加跨境投资

中国经济向好符合世界利益

本报记者 周小苑

明年经济将保持平稳

《中国经济蓝皮书》预计,受到地方债的一些制约,受到融资成本比较高、产能过剩因素的影响,2014年我国投资增速会有小幅的回落,外贸的增速高于今年。

此外,2014年预计物价保持温和上涨的态势,居民消费价格CPI上涨2.8%,投资品价格上涨1.3%。预计第三产业的增加值将快速增长。《经济蓝皮书》指出,2014年我国仍处于重要战略机遇期。十八届三中全会已就全面深化改革、推动体制机制创新做出了新的部署。预计2014年中国GDP增长7.5%左右,将继续保持在经济运行合理区间内,中央政府将着力深化改革开放、推动结构调整和转型升级。

“稳”将成为经济运行的主基调。”中国社会科学院副院长李扬认为,“稳”是要保持宏观经济政策基本稳定,保持经济平稳较快发展,保持物价总水平基本稳定,保持社会大局稳定;“进”就是在转变经济发展方式上取得新进展,在深化改革开放上取得新突破,在改善民生上取得新成效。

中国社科院数量经济与技术经济研究所副所长李雪松也认为,当前中国经济出现稳中向好走势,2014年中国主要处于战略机遇期,将继续保持在经济运行合理区间。现在中央政府不再对各个地方按GDP排位,各个地方也不要再为GDP排位纠结。

增长潜力依然很大

随着外部环境趋于改善,我国经济基本面依然看好,但是仍将面临困难与挑战。李雪松指出:一是部分行业

2013年,中国经济经历了上半年经济走弱后,三季度GDP企稳回升反弹至7.8%,创下6个季度以来的最高水平。在日前由中国社科院发布的《中国经济蓝皮书》中也指出,今年中国经济出现稳中向好走势,全年可实现年初确定的预期目标7.5%。专家预计,2014年中国GDP增长7.5%左右,中国经济在各种上行动力的持续作用下,下行压力有望逐步缓解,经济将有望保持平稳发展。

产能过剩;二是企业的资金成本,比如说贷款利率、劳动力成本和物流成本仍然很高,再加上人民币持续升值,使资本价格上涨;三是部分地方政府负债水平比较高,而且最近一两年债务增长速度比较快;四是农民工用工荒与大学毕业生就业难状况并存;五是土地、水、大气等污染问题凸显,影响大众健康。此外,在中国一线城市房价大幅上涨的情况下,带来了潜在的坏账和债务违约的情况,加剧了银行的风险。

不过,在国民经济研究所副所长王小鲁看来,中国继续保持高速增长的条件仍然存在:首先,当前中国的城市化率现在刚刚超过50%,要达到发达国家的80%甚至90%城市化率,中国将有几亿人口要从农村人口变成城市人口,这无疑将继续成为未来带动经济增长的一个强有力的因素;其次,中国过去的高速增长很大程度上是依靠要素投入和改革带来的资源再配置效应,未来经济增长可能要更多地依赖技术进步,而中国在这方面潜力才刚刚开始发挥。

“关键在于多领域的体制改革。”王小鲁强调,如

比增长23.2%,增速回落0.2个百分点,占固定资产投资的比重为63.5%。

1至11月份,全国房地产开发投资77412亿元,同比增长19.5%,增速比1至10月份提高0.3个百分点。其中,住宅投资增长19.1%,占房地产开发投资的比重为68.6%。1至11月份,商品房销售面积110807万平方米,同比增长20.8%,增速回落1个百分点。截至11月末,全国商品房待售面积46806万平方米,比10月末增加1444万平方米。11月份,房地产开发景气指数为96.38,比上月回落0.5点。

20.3%,电力、热力的生产和供应业增长6.1%;分产品看,11月份全国464种工业产品中有307种产品同比增长,其中发电量同比增长6.8%。

投资方面,1至11月份,全国固定资产投资(不含农户)391283亿元,同比增长19.9%,增速比1至10月份回落0.2个百分点,11月份固定资产投资(不含农户)环比上月增长1.47%。其中全国民间固定资产投资同

11月份中国工业增速为10%

据新华社北京12月10日电(记者高敬、刘铮)国家统计局10日发布报告,11月份全国规模以上工业增加值扣除价格因素同比实际增长10%,增速比10月份回落0.3个百分点。1至11月,全国规模以上工业增加值同比增长9.7%。

分行业看,11月份全国41个工业大类行业中有39个行业增加值保持同比增长,其中汽车制造业增长

通知

北京市石景山区五里坨定向安置房大翠阳光新城B区1号、7号、14号、16号楼定于2013年12月28日至2013年12月31日办理入住手续,请上述房屋的具结人于2013年12月16日至2013年12月20日到北京市石景山区五里坨西街12号院(C区)5号楼二层营销部领取《入住通知书》。

由于具结人原因,逾期未办理房屋入住手续,自《入住通知书》确定的交付使用之日起按相关规定办理,且该房屋物业管理、供暖费用及相关费用由具结人承担。

特此公告。

联系人:张先生
联系电话:010-88907079

北京实兴腾飞置业发展公司
2013年12月11日

中华人民共和国上海海事法院 拍卖船舶通知书

(2013)沪海执字第371号

Republic Of Cyprus Ministry Of Communications
And Works Department Of Merchant Shipping

本院受理的申请人Manazir M.Najafi与被执行人弗利特马航运有限公司(Fleetmar Shipping Co.,Ltd.)船员劳务合同纠纷执行一案,本院诉前保全对被执行人弗利特马航运有限公司(Fleetmar Shipping Co.,Ltd.)所属的塞浦路斯籍“AKSHNEER”轮予以扣押。因船舶扣押期间届满,被执行人弗利特马航运有限公司(Fleetmar Shipping Co.,Ltd.)未提供担保,扣押“AKSHNEER”轮产生的看护等费用日益扩大,影响各方的利益,已不宜继续扣押船舶,本院决定强制拍卖该轮。本院现已成立“AKSHNEER”轮拍卖委员会,定于2014年1月16日在上海市浦东新区迎春路567号上海海事法院对该轮进行公开拍卖。

特此通知。

二〇一三年十二月四日

多帮一把,就能点燃希望之火

——广西壮族自治区扶贫开发办公室主任吴宇雄访谈录

黄守槐 杨媚

强化创新,成就“广西经验”

问:全国各地都卯足了劲儿竟减贫困。据观察,若仅靠扶贫补给,没有模式创新,就会产生返贫现象。请谈一下广西在扶贫开发工作有哪些创新和经验?

吴宇雄:经过多年的扶贫探索,我们也总结经验,创新体制,发挥扶贫资金四两拨千斤的作用,打好产业、教育、金融等扶贫攻坚战,返贫将是个案。多帮困难群众一把,点燃他们的希望之火,就能千群同心,走出“贫困闭环”。

在新一轮扶贫攻坚战中,广西全区各级各部门努力实践,积极探索,创造出许多新的工作思路,主要体现在以下几个方面:

强化领导,加强顶层设计。一是及时调整充实了自治区扶贫开发领导小组,自治区党委书记、自治区主席任组长,13位自治区四家班子领导成员担任副组长,53个直部门主要负责同志担任成员,规格之高、力量之强前所未有,并建立科学考评体系,开展扶贫专项监督。二是制出台《广西壮族自治区贯彻〈中国农村扶贫开发纲要(2011—2020年)〉实施办法》等文件,实行“领导挂点、单位包村、干部包户”的挂钩联系扶贫工作责任制度。三

分省企业经营环境报告发布

本报北京12月10日电(记者严冰)

《中国分省企业经营环境指数——2013年报告》新书发布会今天举办。该书由国民经济研究所和中国企业家调查系统在大规模企业调查的基础上合作完成,由王小鲁、余静文、樊纲执笔,已经由中信出版社出版。这项研究目的在于对我国各省市的企业经营环境状况及其变化情况进行评价和比较分析,基础数据来自2006年、2008年、2010年和2012年对全国各地4000多家企业的4次调查。

该报告显示,根据全国各地样本企业负责人的评价计算出的企业经营环境指数,天津、上海、北京、浙江、江苏五省市的企业经营环境在2008—2012年期间稳定地排在全国前5位,但相对位置有所变化。排名靠后的主要是一些西部和中部省份和自治区,但相对位置逐年变化较大。

渣打中国第25家分行开业

新华社太原12月10日电(记者魏颢)渣打银行(中国)有限公司(渣打中国)太原分行10日正式开业,标志着渣打中国在“中部六省”的网络布局基本完成,这是渣打中国的第25家分行,以及在内地地区的第11家分行。

同日,渣打中国还同四家山西企业签署《看得见的希望》项目合作备忘录,共同推动该公益项目在山西的实施与发展。

据悉,渣打中国太原分行将针对山西能源类及外向型企业,提供融资服务、人民币跨境交易、现金管理等多种产品,并充分利用渣打全球网络优势,积极帮助和推动山西企业在海外进行兼并收购。此外,针对山西客户在国际金融市场中对大宗商品(铁矿石、煤炭和焦炭等商品)风险管理的需求,渣打也将为客户量身定做金融风险管理产品与方案,对冲外汇、利率与大宗商品的价格风险。

高铁接入广西南宁站



12月9日晚至10日凌晨,上千名铁路工人在南宁火车站柳南场紧张施工,将新建高铁线路接入广西南宁火车站。12月10日,南宁火车站5、6、7号高铁站台正式启用。此次施工完成后,柳州(宁)、南宁(宁)广(州)高铁将顺利接入南宁站。图为南宁火车站的高铁站台。

新华社记者 周华摄

永清:打造绿色品牌农业



近年来,河北省永清县积极打造绿色品牌农业,该县先后引进一批农业龙头企业,注册了惠民、青发、绿幽等20余个品牌商标。目前,该县发展无公害蔬菜32万亩,年产量达到140万吨,其中大部分供应京津市场。图为工人在包装品牌蔬菜。

新华社记者 李晓果摄

西藏大型风电实现“零”突破

据新华社拉萨12月10日电(记者张京品)

世界海拔最高风电场——西藏那曲高海拔试验风电项目实现并网发电,标志着西藏大型风电实现“零”突破。

承建这一项目的中国国电龙源西藏新能源有限公司负责人说,项目填补了西藏风电开发的空白,也创造了世界风电项目最高海拔的纪录。

据介绍,该项目位于西藏那曲地区那曲县,海拔超过4700米,占地约312亩,总装机容量49.5MW,总计将安装33台96米叶片1500千瓦的风力发电机组。西藏自治区能源办负责人邓长林说:“西藏风能资源丰富,发展包括太阳能、风能在内的低碳新能源,对优化西藏的能源开发和生态保护有重要作用。”

据初步测算,西藏年风能储量达930亿千瓦时,折算标煤为3365万吨/年,居全国第七位。

本报北京电(记者赵鹏飞)12月10日,国内首个浮式LNG(液化天然气)项目——中国海油天津LNG项目正式为天津市供应天然气,投入京津冀地区大气污染防治战役。

LNG是液化天然气的简称,被视为地球上最清洁的“化石”能源。但建设常规LNG接收站通常需8—10年,耗时长、见效慢。中国海油天津LNG项目采用浮式建设模式,从启动研究到实现供气仅用时3年半,创下国内最快供气纪录。

据了解,该项目一期每年可供应30亿立方米天然气,比天津市2012年全年用气量多出4亿立方米。充足的清洁能源供应不仅将为天津建立起充足气源供气格局,缓解冬季供气负荷,而且将有效促进城市能源结构调整,缓解京津冀地区大气污染压力。

中海油天津LNG项目供气

经济合作组织贷款难的问题。

异地扶贫、整村搬迁。在易地扶贫搬迁工作中,围绕“搬得出、稳得住、能发展、可致富”的目标,广西在通过开垦宜农宜园荒地进行搬迁安置、调整现有耕地进行搬迁安置等传统做法的基础上,大胆创新,积极推进无土易地搬迁移民扶贫与城镇化结合试点工作。在有条件的地方引导扶贫对象向中小城镇、工业园区移民,通过创造二、三产业就业机会,让农民从事城镇二、三产业为主、劳务输出为辅的就业方式,逐步摆脱对土地的依赖。目前,广西已在河池的都安县、大化县,柳州的三江三个县启动试点工作,并积极推进河池的罗城县、来宾的忻城县积极开展试点的前期工作。

攻克贫困堡垒,积极探索新路

问:广西要实现十二五扶贫开发工作目标的难点在哪里?怎样突破障碍探索新路?

吴宇雄:目前,广西要实现十二五扶贫开发工作目标的难点主要体现在以下几个方面:一是贫困人口多,贫困面广。二是贫困地区基础设施仍很薄弱,发展条件差。三是产业扶贫难度大,贫困户稳定增收的支撑力不强。四是贫困地区的教育、文化事业发展滞后,贫困农民自我发展能力不强。五是扶贫资金投入、项目管理等机制有待完善。

除了需要中央在税收、土地、人才等方面给予贫困地区优惠的政策支持以外,广西仍需加大扶贫工作力度,积极探索与开拓新路,将广西扶贫工作做的扎实、有效、深入。

广西农村扶贫开发“十二五”规划实施中期评估报告近日出炉。报告显示,2012年广西农村贫困人口为755万人,比2011年950万人减少20.5%。

数据显示,广西贫困地区农民收入不断增加,2012年全区28个国家扶贫开发工作重点县和3000个贫困村农民人均纯收入与2010年相比分别增长34.3%和37.4%,增幅分别比全区水平高2.1个百分点和5.2个百分点。

这一扶贫成绩是怎么取得的?就此相关问题,广西壮族自治区扶贫开发办公室主任吴宇雄接受了我们的专访。

开了一个好头,前路仍需攻坚

问:党的十八大以来,时光荏苒。年底将近,意味着离“全面小康”只剩下7年。在将过去的一年里,广西扶贫效果如何?有无达到预期目标?

吴宇雄:经过全区上下共同努力,今年广西全区扶贫成效显著,为实施好广西新一轮扶贫开发攻坚战、顺利完成新十年扶贫开发目标任务开了一个好头。

总体来讲,今年广西预期目标已经达到:一是农村贫困人口数量不断减少;二是贫困地区农民收入不断增加;三是贫困地区基础设施不断完善;四是扶贫产业发展态势良好,规模逐步壮大;五是贫困群众综合素质有了新提高;六是贫困地区农村社会事业不断发展。

但是,目前广西还有750多万贫困人口,贫困人口总量居全国第5位,尚有18%的农村人口生活在贫困线下。前路任务繁重,必须集中力量打一场扶贫攻坚战。